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Procès-verbal de l’Assemblée Générale Vully Tourisme 
du 11 mai 2022 à 20h00 à l’Hotel Romantik de l’Ours, Sugiez 

 
Présents :   

Comité : Christophe Dupasquier- Président, Rita Schlutius- Vice-Présidente, Rebecca Stauffer-Resp. 
finances, Christine Barbey, Christian Raemy, Hans-Ueli Leisi, Frédéric Chautems, Estelle 
Pittet-Resp. bureau 

Membres : selon liste 
 

Excusés:   M. Ralph Malzach (comité), M.François Petter (comité), Sandra Siffert (comité), M. Stephane 
Moret (Directeur Morat Tourisme et Association Régional Lac de Morat), M. Pierre-Alain Morard 
(Directeur Union Fribourgeoise du Tourisme), M. Jean-Pierre Doutaz (Président Union 
Fribourgeoise du Tourisme), Mme Catherine Mao (Restaurant Mont-Vully), M. Lionel Biolley 
(Cave de la Tour), M. Cédric Guillod (Cave Guillod), M. Christophe Pulver (Pulver Architecture), 
M. David Noyer (Noyer Electricité), M. Adrian Benninger (Banque Valiant), M. Jean-Pierre 
Mathys (guide), M. Pierre Thai (membre), M. Francis Chautems, Mme. Marlène Ruegsegger 
(membre), Mme Caroline Zanolari (membre), M. Marco Koller (Der Murtenbieter) et Mme 
Delphine Francey (La Liberté) 

 
 
Ordre du jour : 

1. Souhaits de bienvenue – liste de présences – nomination des scrutateurs 
2. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée générale du 15 juin 2021 
3. Rapport d’activité 2021 
4. Présentation des comptes et résultats 2021 
5. Rapport des vérificateurs des comptes 
6. Budget 2022 
7. Nominations statutaires  

7.1 Démission 
7.2 Élection d’un nouveau membre 

 7.3 Nomination d’un vérificateur des comptes 
8. Divers 

 
 

1. Souhaits de bienvenue – liste des présences – nomination des scrutateurs 

20h06 - Le Président ouvre la 73e Assemblée générale de Vully Tourisme en saluant les membres présents. 
Les membres ont été convoqués personnellement à cette assemblée, et cela dans les temps impartis dans 
les statuts de Vully Tourisme. Aucune remarque n’a été faite, il considère cette assemblée comme 
valablement constituée. 
 
Il passe ensuite en revue l’ordre du jour et adresse ses salutations particulières Déborah Défalque Directrice 
de l’ARL et de Morat Tourisme, Mme Marianne Siegenthaler (Présidente de Morat Tourisme), M. Sébastien 
Thréan (Responsable Vully-les-Lacs Tourisme), M. André Kaltenrieder (député), Martial Meystres (Directeur 
d’Avenches Tourisme) et Monique Bessard (Présidente d’Avenches Tourisme). Il remercie également les 
médias qui se sont déplacés.  

Avant de passer à la partie officielle de l’ordre du jour, le Président demande à tous d’observer une minute de 
silence pour nos membres et leurs proches disparus durant l’année écoulée. L’Assemblée se lève pour leur 
rendre hommage. 

Les scrutateurs de la soirée sont : Alexandre Javet et Cyrill Deschamps 

 
2. Adoption du procès-verbal de l’Assemblée Générale du 15 juin 2021 

Le procès-verbal du dépouillement des votes du 15 juin 2021 était disponible au bureau pour consultation. 

Le Président demande si quelqu’un a des modifications ou adjonctions à y apporter. Ce n’est pas le cas et le 
procès-verbal est accepté à l’unanimité. Le Président remercie Gaëlle Stark pour la rédaction de ce 
document. 
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3. Rapport d’activité 2021 
Le Président revient sur l’année écoulée et transmet la joie de revoir tout le monde en assemblé. Les deux 
dernières années furent pour le tourisme au Vully un défi quotidien et avec une période d’incertitude à cause 
de la pandémie. Après le choc des premières fermetures, élan magnifique a été senti que ce soit de la part 
du personnel du bureau, du comité ainsi que de nos partenaires afin de pouvoir accueillir nos visiteurs tout 
en respectant les mesures en vigueur. Les chiffres des hébergements parlent d’eux-mêmes.  
M. Christophe Dupasquier présente la nouvelle responsable du bureau Estelle Pittet qui a commencé le 1er 
octobre 2021 et remplace Gaëlle Stark. Il remercie Gaëlle Stark pour tout le travail accompli tout au long des 
dernières années. Estelle Pittet est engagée comme responsable à 80 % et est épaulée par Joanna Rouiller 
qui est engagée à 40 %.  
Avec la nouvelle loi sur le tourisme, de nouveaux défis sont à venir. Cela sera l’occasion de renforcer les 
collaborations entre offices avec pour résultat une Région lac de Morat encore plus forte, tout en gardant la 
marque du Vully. Pour ce qui est du futur, la grande priorité du comité est de privilégier encore plus la 
mobilité douce d’où le choix par exemple de placer la future maison du Vully à côté de la gare. Cette maison 
du Vully devra être multifonctionnelle et active durant toutes les saisons. Nouveau projet également le 
lancement durant la saison estivale d’un petit train qui sillonnera le Vully pendant le week-end des vacances 
scolaires afin de balader les touristes dans notre belle région. Il remercie également du fond du cœur son 
comité bénévole sans qui toutes les activités telles que la Route Gourmande, Les fontaines de Pâques, La 
Saint-Nicolas ne pourraient pas être organisées ! Il réitère ses sincères remerciements aux membres pour 
leur confiance.  
 
Estelle Pittet revient ensuite sur le rapport d’activité. Plus de 620 personnes ont participé à une sortie de 
groupe dans le Vully. Une offre supplémentaire a été crée pour les petits groupes de 4 à 9 personnes le 
« petit Vully à la carte ». 7 groupes ont profité de la sortie en petit train dans les vignes et 23 groupes d’une 
sortie Vully à la carte.  Au total nous avons une augmentation de 54% par rapport à l’année précédente avec 
une moyenne de 17 personnes par groupe. Vu les mesures sanitaires encore en vigueur en 2021, nous 
pouvons être très satisfaits des chiffres.  
 
Les chiffres de l’hôtellerie et de la parahôtellerie montrent que 134'801 nuitées ont été enregistrées sur le 
territoire de la commune du Mont-Vully. Du côté de l’hôtellerie une augmentation de 41.3% par rapport à 
2020 a été enregistrée avec une forte demande entre avril et octobre. De plus avec l’agrandissement de 
l’hôtel de la gare, un plus grand nombre de chambres ont pu être proposées. En revanche dans la 
parahôtellerie, une diminution de 5.9% a été enregistrée, ceci s’explique par toutes les personnes qui ont 
déposés leurs papiers au camping des 3 lacs. Ce qui engendre une diminution dans le forfait mobile home. 
Le camping de passage enregistre une année record avec 7'641 nuitées. Au total, nous avons une légère 
diminution de 2.9%.  
 
Vully Tourisme a également organisé différentes manifestations durant toute l’année. Plus de 40 fontaines 
pascales ont été décorées dans le Vully fribourgeois, vaudois et à Cudrefin. Cette manifestation est 
organisée en collaboration avec l’office du tourisme de Vully-Les-Lacs et la commune de Cudrefin. Grâce à 
cette manifestation, Vully Tourisme a reçu la Mouette d’Or un prix décerner par l’Association de 
Développement Régional du Site du Lac de Morat. La Route gourmande a été déplacée à fin août et a pu 
avoir lieu avec 1000 personnes. Des départs différés toutes les 15 minutes ont permis d’éviter le grand 
rassemblement de personnes. Le comité de Vully Tourisme a préparé des sachets pour la venu du St-
Nicolas dans le Vully.  
 
L’Assemblée n’a pas de question sur le présent rapport d’activité. Le Président remercie la Responsable du 
bureau pour son rapport d’activité. 
 
 

4. Présentation des comptes et résultats 2021 
La Responsable des finances (Rebecca Stauffer) commence par récapituler le bilan. Elle passe ensuite aux 
comptes de la taxe de séjour et apporte les précisions suivantes :  
 
Taxes de séjour encaissées : 
Le budget des taxes de séjour était relativement prudent, car depuis 2021 les papiers peuvent être déposé 
au camping des 3 lacs. L’hôtel de la gare a terminé son agrandissement en été 2020. L’année 2021 est la 
première année avec une capacité supplémentaire durant toute l’année. 
  
Animation touristique : 
Budgétisé à CHF 0.-, car aucune animation touristique n’était prévue à cause du COVID-19. Les CHF 2'500.- 
pour les 150ans de la LNM sont dans le compte apéritifs offerts et autres animations. Pour Pâques nous 
sommes en dessous du budget, car beaucoup de gens ont recyclé les décorations de 2020, car les fontaines 
n’ont pas pu avoir lieu. Le Vully Blues a pu avoir lieu, nous avons donc sponsorisé les CHF 650.- comme 
chaque année. 
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Entretien des sentiers pédestre :  
En dessous du budget, car la réfection du sentier viticole a été repoussée. 
 
Le compte de fonctionnement est ensuite étudié et les précisions suivantes apportées :  
 
Publicité et promotion : 
Moins d’impression des divers flyers et dépliants que prévu.  
Nous avons reçu un soutien de la NPR pour le projet de la maison du Vully. 
 
Recette ordinaire :  
L’offre Vully à la carte a très bien fonctionné, nous avons organisé 37 sorties de groupe avec CHF 6'448.- de 
bénéfice. La Route gourmande a pu avoir lieu avec un joli bénéfice.  
 
Nous avons reçu le soutient de commune pour les projets qui on peut avoir lieux.  
 
La Responsable des Finances annonce que l’exercice 2021 se termine avec un bénéfice de CHF 8’262.95, 
reporté au bilan. L’Assemblée n’a pas de question sur ces comptes. 
 
 

5. Rapport des vérificateurs de comptes 
Madame Eliane Pantillon présente le rapport de vérification des comptes et déclare que les vérificateurs les 
approuvent et demande de les accepter. Les comptes sont acceptés à l’unanimité.  
 
 

6. Budget 2022 
Le Président présente le budget 2022 qu’il a établi, en commençant par les comptes de la taxe de séjour. 
Les éléments suivants sont relevés : 
 
Taxes de séjour : 
Un budget un peu plus élevé se justifie avec les deux belles années derrière nous et que seulement 
quelques personnes supplémentaires déposeront leur papier au camping des 3 lacs.  
 
Animation touristique :  
Fête des vendanges et cortèges pour les enfants auront lieu et sont donc à nouveau au budget.  
 
Sentiers pédestres et places publiques 
 
Un groupe de travail a été créé pour la réfection du sentier viticole entre AIVV, les vignerons et le tourisme. 
C’est un projet qui demande beaucoup de réflexion, si nous souhaitons faire un sentier sans panneaux et 
plus innovant.  
 
Le budget pour les comptes de fonctionnement est ensuite passé en revue. Les précisions suivantes sont 
apportées : 
 
Frais administratif : 
Nous déménageons en septembre au lion d’Or à Môtier avec un office du tourisme un peu plus mobile en 
allant plus à la rencontre des gens aux différents points d’entrée.  
 
Route gourmande :  
Cette année nous accueillons jusqu’à 1'500 personnes et le bar de l’amitié sera à nouveau installé.  
 
Un budget totalement équilibré avec 0.- de bénéfice. L’Assemblée n’a pas de question concernant le budget 
présenté. Celui-ci est soumis au vote et accepté à l’unanimité. 
 
 

7. Nominations statutaires 

7.1 Démission 
La vice-présidente Rita Schlutius prend la parole et explique que Rebecca Stauffer a donné sa 
démission, elle souhaite s’investir à 100% dans son nouveau projet la Vracrie. Rebecca est 
remerciée pour son engagement durant toutes ses années au sein du comité de Vully Tourisme.  
 

7.2 Election d’un nouveau membre 
Le président reprend la parole. Il dit que nous avons approché deux personnes. Les deux 
seraient intéressés et sont invités à notre prochain comité au mois de juin. L’un d’eux intégrera le 
comité durant l’année et sera nominé à la prochaine assemblée générale. Il demande si 
quelqu’un d’autre souhaite intégrer le comité.  



4 
 

 
7.3 Nomination d’un vérificateur des comptes 

Mme Eliane Pantillon a terminé son mandat. Le Président la remercie pour son travail et le temps 
investi. M. Andréa Kaltenrieder accepte de la remplacer pour les 3 prochaines années. 
L’Assemblée valide cette proposition.  

 
 

8.  Divers 
 
Le président remercie tous les guides de Vully Tourisme pour leur investissement durant ces dernières 
années, grâce à eux les groupes découvre notre magnifique région avec des explications précises. Christian 
Raemy leur capitaine donnent régulièrement des formations continues et forme les nouveaux guides.  
 
Puis il passe la parole au comité de Vully Tourisme :  
 
Frédéric Chautems remercie tous les membres du comité qui sont au sein du comité depuis 10 ans. Le 
président M. Christophe Dupasquier, la Vice-présidente Rita Schlutius ainsi que Christine Barbey, Ralph 
Malzach et Sandra Siffert.  
 
Christian Raemy explique que le pont du Rotary est fermé. Cela a demandé beaucoup de coordination entre 
les 3 cantons. Trois panneaux ont été posé avec les déviations. Il demande à l’assemblée que si quelqu’un 
voyait un panneau défectueux merci de l’annoncer auprès de Vully Tourisme.  
 
Le Président cède ensuite la parole à l’Assemblée : 
 
Christine Capt de l’association pour nous pour vous pour tous. Explique que 7 nouveaux parcours ont été 
dessiné avec les distances et les dénivelés à travers le Vully. Sur chaque parcours des bancs sont mis à 
disposition. La carte de basse est la même que celle de Vully Tourisme. Elle nous remercie pour le droit 
d’utilisation.  
 
Déborah Defalque Directrice de l’ARL et de Morat Tourisme remercie la confiance donnée à l’ARL et nous 
remercie pour tous les événements organisés dans la région.  

Marianne Siegenthaler directrice de Morat Tourisme nous félicite pour les chiffres. Elle remercie le comité 
pour l’excellente collaboration et se réjouis de voir comment évolue la structure avec la nouvelle loi sur le 
tourisme. 

Martial Meystre directeur d’Avenches Tourisme nous transmet les salutations du comité d’Avenches 
Tourisme et nous félicitent pour excellent travail dans les comptes. Avenches souhaite intensifier les 
échanges avec les destinations dans le tour du lac et va travailler sur une collaboration plus étroite entre 
Vaud et Fribourg.  

Le président clôt la séance à 20h53 et fait place à Monsieur Christian Raemy, qui présente le film d’archives 
Môtier, au pied du Mont-Vully. 

 

Pour le protocole : Estelle Pittet 


